

信阳茶博会:以茶为媒 以茶会友

我市收看收听全省铁路护路联防工作电视电话会议

本报讯(见习记者 李海)4月28日下午,我市收看收听全省铁路护路联防工作电视电话会议。市委副书记包盛柏在信阳分会场出席会议。

会议首先对2014年度全省铁路护路联防工作先进单位与先进个人进行了表彰。

会议指出,各级各部门要从建设平安河南、维护社会和谐稳定、保持经济平稳较快发展的高度,充分认识做好护路联防工作的特殊性、重要性和紧迫性,切实把思想认识统一到全省铁路护路联防工作会议精神上来,全力保障铁路沿线治安有序可控、和谐稳定。

会议要求,要突出重点,在“巡线护路”上下功夫,切实抓好高速、提速线路巡守,社会面巡查和重点人群巡控。要强化措施,在“综合整治”上下功夫,全力抓好铁路沿线治安突出问题和新线治安秩序的集中整治。要整合力量,在“路地联动”上下功夫,坚持涉路犯罪“联动”、涉路矛盾“联调”、安全防范“联建”、平安站区“联创”。要深化教育,在“全员防范”上下功夫,坚持以群众工作统揽护路联防工作,突出宣传教育重点,拓宽宣传教育覆盖面。要加强组织保障,严格考核奖惩,加大基层工作投入,加强队伍培训,全力确保铁路运输安全畅通。

2015全国春茶产销形势分析会召开

本报讯(记者 马保群)4月28日下午,2015全国春茶产销形势分析会暨全国茶叶行业社团联席会议在我市召开。中国茶叶流通协会常务副会长王庆,市政府副市长郑志强等出席会议。

郑志强在致辞中简要介绍了我市茶产业发展情况。他说,茶产业是信阳发展特色农业经济的重要支柱产业。近年来,信阳茶产业规模不断扩大,茶叶的种植、管理、加工水平不断提高,茶叶产量、质量、产值、效益逐年提升,全市茶产业呈现平稳发展态势。2014年,全市茶叶总产量4.84万吨,总产值80.3亿元。

郑志强说,在今年春茶产销两旺的季节,中国茶叶流通协会将这一高规格的茶界盛会选择在信阳召开,既是对信阳茶产业的信任和肯定,也是对我们的鼓舞和鞭策。相信这次会议不仅能够推动茶产业的持续健康发展,提升茶行业的专业管理水平,更能加强全国茶业界特别是茶叶行业社团之间的交流与合作,共同推动全国茶产业转型升级,促进信阳茶产业提质增效,为全国茶产业发展作出积极贡献。

信阳毛尖指数编制发布工作正式启动

本报讯(记者 秦旭 曹新俊)4月28日上午,中国茶叶指数之地方名茶——信阳毛尖指数编制发布工作在信阳国际茶城正式启动,这掀开了信阳茶产业发展新的一页。

中国茶叶流通协会常务副会长王庆,市政府副市长郑志强等出席启动仪式。

郑志强在致辞中说,今年4月份,信阳毛尖以55.73亿元的品牌价值荣膺2015年“中国茶叶区域公用品牌价值十强”第三名,品牌价值逐年提升,品牌影响力不断扩大。希望中国茶业流通协会大力扶持信阳毛尖指数编制发布工作,推动编制发布工作顺利运行,使其成为全国信阳毛尖交易价格的“风向标”。

王庆指出,编制发布茶叶指数,可以为政府和行业决策提供科学依据,能为茶叶生产企业提供比较及时的市场信息,为国内茶叶经销商提供完整、及时的信息。他表示,希望通过加强与信阳市的密切联系,深度合作,注重数据的收集和整理,适当提高指数编制发布效率,提高价格指数的完备性、系统性和准确性,使茶叶指数工作更加接地气,帮助信阳茶产业持续健康发展。

税收伴我成长

市地税直属分局、浉河区教体局联合举办税收故事会演讲比赛

本报讯(见习记者 崔阳)4月26日下午,主题为“讲故事、话税收、受教育、得成长”税收故事会演讲比赛决赛在市地税直属分局举行。

在全国第24个税收宣传月,市地税直属分局与浉河区教体局联合举办税收故事会演讲比赛,将税收宣传带进校园,让中小学生对青少年特有的视角,去感悟与税收有关的所见、所闻、所感,并以讲故事的形式直观、形象地向大家讲述自己“身边的税收”。将税收的种子深植于孩子们心中,以小手牵大手,带动家人、朋友,让税收宣传走进千家万户,走进每一位纳税人的心中,最终在全社会形成依法、诚信纳税的良好氛围。

决赛中,来自13所中小学校的14位参赛选手为大家带来了《我身边的税收故事》、《增强纳税意识、主动索要发票》、《税收微故事·美丽中国梦》等精彩演讲。选手们紧紧围绕税收的含义、税收的作用、税收基本知识等内容选取了生动案例,结合自身身边的人和自己的亲身感受,深入浅出地讲述了“税收取之于民、用之于民”的道理,号召每个公民都时刻牢记依法纳税是权利也是义务。

本次活动是一次地税工作和当代中小学生精神风貌的展示,是一次对税收知识进校园的有益尝试;达到了拓宽学生视野,提高学生素质,促进和谐校园的目的,也使更多的人关心、支持税收,营造了良好的税收社会环境。



4月28日,两名游客在信阳国际茶城观赏传统炒茶工艺。当天,我市邀请十余位各产茶乡镇的炒茶能手,现场向人们展示了精湛的信阳手工炒茶工艺。

李永海《眷恋》新书首发式暨作品研讨会举行

本报讯(荣东红)发挥文学作用,讲好税收故事。4月25日下午,由固始县作家协会、固始县小说学会共同主办的李永海《眷恋》首发式暨作品研讨会在该县举行,来自全县各行各业的30余位作家和文学爱好者与会研讨。

李永海原是济南军区第20集团军某部新闻报员,现为固始县地税局汪棚中心税务所所长,固始县作家协会副主席,固始县小说学会副会长,中国作家协会会员,《读者》和《散文选刊·下半月》签约作家。《眷恋》是李永海的第五部作品集,共收录了他创作的70余篇最新散文,30多万字,全面讲述了他自己的人生经历、阅读积累和思考,浓墨重彩地表现了亲情、友情、爱情、故乡情、军旅情、税收情。信阳市地税局局长王东风欣然为该书作了题为《让人生在追梦中前行》的序言。

研讨会上,与会的作家和文学爱好者分别就李永海《眷恋》一书的创作风格和写作特色进行了广泛深入的探讨和交流。大家认为,李永海文笔流畅,特色鲜明,视角新颖,深入细致地描写人生百态,文笔苍劲辽阔而又委婉多情,字里行间展现了李永海敬畏生命的人文情怀,堪称是一本心灵的读本。

李永海在征税之余,发挥税收文学力量,积聚税收正能量,不断有新作问世,是因为他在平凡生活中发现并拾取生活的诗意,而正是这种诗意,让地税工作与生活变得精彩纷呈。

潢川县开启“绿地认养”新模式

本报讯(晏乾坤)“看着通过我们的劳动,让有些脏乱差的路面变得整洁起来,我们心里非常高兴!”昨日,潢川籍全国著名环保人士叶槐带领潢川蒲公英公益平台16位人员,在他认养的绿地——豫潢新村大门两侧的公共土地和滨河广场上忙得不亦乐乎。他们捡拾垃圾,铲除小广告……

为治理脏乱差城市顽疾,倡导广大市民共建共治美好家园,主动维护潢川的市容市貌,叶槐于3月底在本地网络上向该县广大居民,发出了“我在潢川有块地”的倡议。他倡议,机关、团体、企事业单位及个人通过一定程序,就近认领一块一定面积的公共土地,无偿自愿负责它的建设、管护,增强大家建设家园、管护家园的责任感和光荣感,进一步培养市民的绿化意识、环保意识。

他的创意得到了该县社会各界爱心人士的大力支持和积极响应。“我在潢川有块地”活动于4月18日正式启动,当天就吸引了众多志愿者参与。

“我们希望通过这项活动,培养居民管理自己家园的意识,拿出自己的闲暇时间对自己认养的土地进行维护,随着大家的不断参与和认养、维护、监督制度的不断完善,我们相信潢川的明天会更加整洁更加美丽。”潢川县文明办负责人说。

信阳第二十三届中国(信阳)国际茶业博览会开幕式

□本报记者 时秀敏

4月的信阳,氤氲着茶香。4月28日,披上节日妆容的信阳蓝天风清,国内外茶人、茶商、茶企循着信阳毛尖的百年茶香,如约而至,赶赴一年一度的茶业盛会。

早上8点,离信阳第23届中国(信阳)国际茶业博览会开幕式还有1个小时,信阳百花会展中心内外已是热闹非凡。

羊山新区67岁的黎正敏老人当天起了个大早,步行几公里专程来看茶文化节开幕式。老人说,这是咱信阳人的大喜事,俺年年都要来看看。今年路上没见堵车,广场布置得也比往年更加简洁,累了随处歇歇脚,喝口茶,感觉很好!

可不,此时的百花会展中心广场上,文新、龙潭、鲲鹏等各大茶企纷纷搭起了“擂台”,拿出自家的待客好茶,喜迎嘉宾。各式茶道表演和品茶送茶活动吸引了与会者纷纷驻足品赏。河南蓝天茶业有限公司的展台前格外热闹,记者上前一看,原来是只要扫描他们的二维码,关注官方微信,就有蓝天茗茶相送。新媒体时代,这一招果然很受欢迎。

开幕式会场大厅一角,2015年全国名优绿茶质量评比活动暨金奖茶样展示台前,参观者摩肩接踵。近距离地看看金奖茶样,相互交流真知灼见,隔着玻璃,似乎嗅到了茶香,对爱茶之人来说,岂不乐哉!

广东省茶叶行业协会秘书处主任戴凯是第一次参加信阳国际茶文化节,对开幕式组织得如此井然有序赞不绝口。她说,信阳国际茶文化节搭建了茶界交流、沟通、合作平台,必将进一步提升信阳茶文化和茶产业的创新发展水平,扩大其在海内外的美誉度和影响力。

诚如斯言。1992年以来,信阳以茶为媒,广邀宾朋,在每年4月下旬举办大型茶文化节活动,成为古老茶乡的一大盛事,尤其是世界30多个国家的政要、嘉宾以及港澳台同胞数十万人光临信阳,洽谈合作,共谋发展,为信阳可持续发展注入了强劲活力。23年来,信阳国际茶文化节的理念和方式也逐步由过去的综合性节日向专业性节日转变,由注重经贸成果向注重经济社会效益转变,由追求场面排场向追求实效转变。本届茶文化节围绕“茶”字,安排了多项活动,在内容和形式上更加丰富多彩,亮点纷呈,充分体现了茶文化节的本质和特色。

没有冲天的礼炮,没有震耳的锣鼓,没有大红的拱门,甚至没设主席台……上午9时许,随着与会嘉宾和市领导共同启动开幕拉杆,茶乡人迎来了属于他们的节日——信阳第23届中国(信阳)国际茶业博览会。

简短的开幕式后,便是大家期待的茶业博览会。风格各异、独具特色的展厅,古装长衫、素手芊芊的茶艺表演,扑面而来的袅袅茶雾、幽幽茶香、淡淡茶色、青青茶叶……沉浸在这浓郁的茶的世界里,出席盛会的嘉宾、前来赶场的市民,个个面带微笑,品茗、洽谈、购茶,欣赏茶艺表演,学习各地茶文化,好不热闹!

“我们是第一次来信阳,对信阳有了一个全新的认识。信阳茶文化底蕴流长,尤其是今天的茶业博览会,让我们大开眼界。”茶客联盟南京运营中心孙女士说,他们一行40多人专程从南京到信阳,就是为了亲身感受信阳毛尖的百年魅力,虽然时间刚到,但已经爱上了这座城市,“希望信阳国际茶文化节更好地为茶商、茶客服务,越办越好!”

澳大利亚茶协会主席南森一行三人在茶博会上收获颇丰。每到一个个展厅,他们都和对方互换名片,交流资料,希望与中国茶企尤其是信阳茶企加强合作。据随行翻译、国际茶城的工作人员刘琳介绍,澳大利亚方面将于近期在上海举办茶叶赛事,并已邀请信阳国际茶城参加,这对于信阳毛尖进一步走向世界必将起到积极的推动作用。

“信阳毛尖很好吃,我们还会再来!”南森的助手洒拉小姐开心地告诉记者。

茶香,从巴拿马万国博览会上氤氲百年,绿了茶乡,富了茶农,醉了信阳……

信阳第23届国际茶文化节暨2015中国(信阳)国际茶业博览会开幕

(上接01版)再创茶叶强国的威望而贡献自己的智慧和力量。面对盛世兴茶的历史机遇,我们要主动地融入一带一路的国家战略,为茶产业的发展注入新的动力,带来新的机遇。我们要提升中国茶叶在国际市场上的竞争力与话语权,扩大中华茶文化的影响力。我们要大力弘扬清、敬、和、美的当代茶文化的核心理念,继续推动茶和茶文化进机关、进学校、进企业、进社区,让茶文化成为大众的文化。我们要提高科技研发能力,转型发展,提升茶产业的综合效益,由茶叶大国走向茶叶强国。我们相信,信阳第23届国际茶文化节暨2015中国(信阳)国际茶业博览会的举办,必将进一步提升信阳茶和茶文化、茶产业的创新发展水平,必将进一步扩大信阳茶文化和茶产业在海内外的美誉度和影响力,也必将推动复兴中国茶文化、振兴中国茶产业的目标早日实现。

张华坤在讲话中代表海峡两岸茶业交流协会对茶文化节的举办表示祝贺。他说,信阳是华夏文明的发祥地,历史悠久,文化厚重,物华天宝,人杰地灵。信阳不仅区位优势,交通便利,而且有青山绿水,生态优美,充满生机和活力。信阳是全国著名的绿茶之乡,绿红相映,是一个充满茶香的魅力城市。今年正值中国十大名茶信阳毛尖获巴拿马万国博览会金奖100周年,100年了,信阳毛尖享誉海内外,屡获殊荣,品牌价值超过55亿元,连续四年位居中国茶叶区域品牌价值排行榜前列。茶对推动信阳的经济发展、文化繁荣、社会和谐以及对外开放发挥着不可忽略的作用。信阳市委、市政府高瞻远瞩,把弘扬茶文化、发展茶产业摆在经济发展的重要位置,过往连续举办的22届茶文化节充分展示了骄人的

业绩和广阔的前景。信阳国际茶文化节成为行业的亮点、合作的平台,在国内外茶界具有不可替代的品牌影响力和知名度。海峡两岸茶业交流协会立足闽台、面向全国、放眼世界,致力于推动两岸以及全国各地茶叶的交流与合作。近年来,以茶为媒,广结茶友,福建茶界与河南特别是信阳茶界的往来日益频繁,彼此精诚合作,在共谋茶产业发展的道路上携手并进。作为信阳的老朋友,作为信阳国际茶文化节的常客,我相信今后两地在茶产业、茶科技、茶贸易、茶文化方面的交流合作,必将走向更宽领域、更高层次、更广空间,一定能够谱写出中国茶更加精彩美好的新篇章。

在热烈的掌声中,骆琳宣布信阳第23届国际茶文化节暨2015中国(信阳)国际茶业博览会开幕。侯宗宴、李金明、马炳芝、王保存、王铁、靳克文、任玉岭、李育才、陈勋儒、郭瑞民等共同启动开幕拉杆。

新华社、人民日报、光明日报、经济日报、中央电视台、中央人民广播电台、工人日报、中国食品报、全国政协报、民生周刊、三农杂志、国际商报、中国商报、中新社、中国日报、人民网、搜狐网、新浪网、中国网、和讯网、凤凰网、中青网、光明网、中国广播网、中国产经新闻网、中国企业新闻网、香港大公报、香港文汇报、香港商报等国内主流媒体和河南日报、河南电视台、河南人民广播电台、印象网、大河网、大豫网、大象网、今报网、河南平安网、中原经济区新闻网、河南省文化厅文化网、河南手机报等省主流媒体以及市属媒体参与开幕式现场报道。

开幕式结束后,与会领导和嘉宾还参观了2015中国(信阳)国际茶业博览会。

浉河区司法局

热烈祝贺信阳第23届国际茶文化节圆满成功